Mat. I. (BSc.) Algebra2: 1. vizsgadolgozat (normal), I. rész 2017. mdj. 31.

NEV: ELTE AZONOSITO:

I. rész (30 perc). Minden teljesen preciz és korrekt vdlaszért 1 pont jdar, a tébbiért 0. Indokolni
nem kell. Aki itt nem ér el legaldbb 7 pontot, annak a dolgozata elégtelen, és ekkor a mdsodik
és a harmadik részt ki sem javitjuk.

. Irjuk le képlettel, mit jelent az, hogy a (vy,...,v,) generélt altér a legsziikebb a vy,..., v,
vektorokat tartalmazo alterek kozott. A generélt altér elemeit megado képletet nem kell leirni.

Minden W altérre vy, ..., v, € W = (v1,...,v,) C W.

. Legyen b = (by,...,b,) bazis a V vektortérben és v € V. Definialjuk a [v], koordinatavektort.

A1
[V, = | ¢ | azt jelenti, hogy v = A\by + ... + \.by.
An

. Definialjuk a V' vektortér U és W altereinek 6sszegét a halmazos jeloléssel.

U+W={u+w:ueléweW}.

. Mondjuk ki a linearis leképezések elGirhatosagi tételét.

Ha by, ...,b, bazis a V vektortérben és ¢y, ..., c, tetszbleges vektorok
az ugyanazon test feletti W vektortérben, akkor pontosan egy olyan
AV — W linearis leképezés létezik, amelyre A(b;) = ¢; minden 1 < ¢ < n esetén.

. Legyen b = (by,...,b,) ésc = (c1,...,c,) két bazis V-ben, és S = ((s;;)) a bazistranszformacio
[Ale/e = S7HAJbwS képletében szerepld matrix. Irjuk 6l az S elemeit megado dsszefiiggést.

Az S métrix j-edik oszlopa [¢j]y, azaz ¢; = >, siib;.
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Mit jelent az, hogy a Jordan-alak egyértelmii? A valaszt a hasonlésag fogalmat felhasznalva
adjuk meg.

Két C™*"-beli matrix akkor és csak akkor hasonlo, ha Jordan-alakjuk a blokkok sorrendjétsl
eltekintve megegyezik. Masképp: Ha egy méatrix hasonlé két Jordan-alakti méatrixhoz is,
akkor ezek csak a blokkok sorrendjében térhetnek el.

Jellemezziik az A € Hom(V') komplex szamtest f6l6tti linearis transzformécié diagonalizalha-
tosagat a miniméalpolinomja segitségével.

A pontosan akkor diagonalizalhato, ha a minimalpolinomjanak nincs t6bbszoros gyoke.

Mikor all az w és w vektorokra felirt haromszog-egyenl6tlenségben egyenlgség? (Magat az
egyenl6tlenséget nem kell felirni.)

Akkor és csak akkor, ha u és w egyike a masik nemnegativ skalérszorosa.

Mondjuk ki az adjungélt transzformaciot a skalaris szorzat segitségével jellemzs tételt.

Az A és B pontosan akkor adjungéltak, ha minden v, w vektorra (A(v),w) = (v, B(w)).

Definialjuk, mit jelent az, hogy a W < V altér az A € Hom(V) linearis transzformécionak
invaridns altere.

Minden w € W esetén A(w) € W.




